

# 盐城市代表团来坛考察现代农业

本报讯 9月19日上午,盐城市政府副秘书长仇鼎文带队来坛考察现代农业。常州市领导吴小华、李芸云,我区副区长朱霞陪同考察。

考察组一行先后来到薛埠镇一号农场、花谷奇缘、芥舟行舍等地,听取负责人就当前农业生产、农业大数据系统、电子商务、创意休闲农业等方面的介绍。

近年来,我区紧扣“山水金坛、多彩农林”这一主题,矢志不渝创新驱动调优结构,对标先进奋勇争先厚植优势,立足粮油业、一流水产业、规模畜牧业、现代园艺业等四大主导产业,在优化粮油作物机械化装备结构的同时,加快提升农业生产环节机械

化水平,加大多元多熟、复合经营、高效技术模式试验示范力度,大力推广物联网技术,农业电商蓬勃发展。全区高效设施农业、渔业占比分别达21.1%、41.91%;提前达到省定农业基本现代化指标,成为江苏省发展现代高效设施农业成绩显著县。

在拉长产业链条方面,我区培育形成区级以上农业龙头企业125家,金西农产品加工集中区成为常州市首个省级农产品加工集中区,畜牧产业实现了全产业链发展。农产品出口创汇占常州市近七成,保持全省农产品出口十强县(市、区)行列。

当前,我区农产品品牌价值已初步显现,拥有地理标志登记保护

农产品3只、全国名特优新农产品各4只、江苏省名牌产品12只、江苏省名牌农产品4只。3只品牌河蟹荣膺“中国十大名蟹”,“金坛雀舌”连年保持全国茶叶区域公用品牌价值50强。“长荡湖大闸蟹”商标与“洮湖”商标一并运作至水产站名下,为“长荡湖大闸蟹”品牌保护与开发奠定了基础。

考察中,仇鼎文表示,金坛现代农业发展成效显著,在农业生态休闲、拉长产业链、放大生态农业亮点及农业电子商务等方面的做法和经验有很强的借鉴意义。希望能与我区加强对接合作,互相学习,共同进步,推动提升盐城现代农业发展整体水平。

徐欢

## “金坛红香芋”地理标志注册成功

本报讯 近日,我区“金坛红香芋”地理标志注册成功,这也是全区第四件地理标志商标。“建昌红香芋”通过商标品牌运作,成功推动了红香芋在全国的销量,芋农收入成倍增加。

据了解,地理标志是与“三农”联系最密切的知识产权,既能直接促进农民增收、农业产业结构调整和新农村建设,切实推

动精准扶贫,又能促进经济落后地区通过生态农业开发实现可持续绿色发展。

近年来,区市场监管局主动作为,积极依托行政指导、监管执法等方式引导相关行业协会注册、运用、保护地理标志,全区地理标志总量持续名列全市前茅,发挥了服务精准扶贫和农村经济的重要作用,成效显著。

为帮助除建昌村以外的其他芋农增加收入、脱贫致富,区市场监管局积极协调农林、民政、史志办等部门,收集资料,帮助申报注册“金坛红香芋”地理标志。下阶段,区市场监管局将加大对“金坛红香芋”地理标志的宣传引导、规范使用和打击商标侵权行为,使“金坛红香芋”成为金坛又一张亮丽的名片。

吕建华 左玲

## 华城实验幼儿园体操队在省运会中摘金夺银

本报讯 9月14日—17日,第十九届省运会在扬州市拉开帷幕,我区华城实验幼儿园体操队代表常州队,在青少年部快乐体操赛中,荣获5岁及以下基本体操金奖及6岁组基本体操银奖的好成绩。

据悉,江苏省第十九届运动会青少年部快乐体操比赛,共吸引了全省10支代表队、509名运动员参赛。华城实验幼儿园的运动小健将们,不畏强手,发挥出色,以标准、富有表现力和感染力的动作,赢得了在场观众的阵阵喝彩。

体育之效,在于强筋骨、增知识、炼意志。本次比赛不仅推进了该园的品牌建设,同时也让参赛的体操小选手们展现了自我、开



华城实验幼儿园体操队的小选手们在比赛现场

拓了眼界、磨练了意志,收获了成功,让童年绽放出了绚丽的色彩,

也是我区体教结合工作开展取得硕果的典范。

刘井泉 李蕾

## 区人社局仲裁院

### 着力提升办案质量与效能

本报讯 今年以来,区人社局仲裁院围绕“制度+科技+责任”的工作思路,通过健全制度、优化管理、创新机制、提升效能,努力打造阳光进取、严谨有序、公平公正的劳动人事争议仲裁品牌,有力地促进了我区劳动关系和谐稳定。1-9月份,该院共受理各类劳动争议案件909件,较2017年同期的763件相比增加了146件,增长了19.1%,其中案由为劳动报酬争议案件419件,占案件总数的46.1%;补偿金、赔偿金、二倍工资等争议的案件189件,占案件总数20.8%;工伤案件204件,占案件总数22.4%;确认劳动关系案件97件,占案件总数的10.7%。上述案件已结案874件,结案率达到96.2%。调撤的案件为531件,占

已结案案件总数的60.8%。今年利用省调解平台调解劳动争议98件,占同期仲裁立案数909件的10.8%,调解成功率达92.9%。

为深入推进劳动人事争议仲裁工作有序发展,努力让人民群众在每一个仲裁案件中感受到公平正义,该院以制度建设和科学管理为着力点,以“精、准、细、严”的工作要求,修订、完善管理制度12项,出台了《劳动人事争议仲裁重大疑难案件研讨制度》《劳动人事争议仲裁文明礼仪规范》等一系列文件,系统梳理70余种仲裁文书,确保每种文书均有明确的使用说明、办案流程、操作规则。今年已经5次开展了“仲裁业务大比武”实操检验活动,以比促学,以学促精,以精取胜。仲裁案件办理逐

步由“标准化、规范化”提升到“专业化、精品化”,办案质量得到显著提升。

区人社局仲裁院在借鉴法院“要素式判决书”的基础上,成功总结出劳动争议仲裁立案—庭审—裁决“全流程”要素式办案模式。即在对双方当事人填写的案件关键要素表进行归纳和提炼的基础上,实现在立案时对双方争议焦点“一目了然”,围绕争议焦点“一针见血”地展开庭审,并“一锤定音”地予以裁决的办案模式。该办案模式解决了传统模式程序繁杂、庭审耗时、裁决文书冗长等问题,使庭审时间缩短30%,裁决书文字量减少30%,办案周期缩短5至10天,显著提高了办案效能。

史颖 汤教齐 左玲

## 金城鎮

### 无人机助力大气攻坚战

本报讯 为切实打好大气攻坚战,改善辖区内空气质量,近日,金城鎮率先采用“人机相结合”的监管方式,在对辖区搅拌站进行排查阶段,采用无人机对全镇范围进行航拍,确保管理范围内不遗漏一家搅拌站,做到全面、高效管理。

无人机巡查,克服了工作人员对扬尘死角监察不到的短板,进一步抑制了扬尘现场“躲猫猫”现象,做到了多角度、全方位、全覆盖地进行巡查,确保大气攻坚工作能扎实高效完成。

当前,金城鎮大气攻坚8个

工作小组正按照专项整治行动方案要求,积极部署工作,结合实际,确定工作重点,加强指导和督促检查。管理巡查阶段,金城鎮在重点时段启动无人机监管,通过无人机的高视角,各个搅拌站的情况可一览无余,任何扬尘重点区都无法逃避无人机的“天眼”,提高了巡查效率。下一步,金城鎮将进一步建立攻坚工作督查制度,落实督查措施,掌握动态,分析情况,及时化解不和谐、不安定的因素及攻坚工作中的难点和问题,确保攻坚工作稳步推进。

吕从珍 徐欢



## 葛安荣文学工作室揭牌

本报讯 9月18日上午,以我区首届金沙文化名人之一葛安荣命名的“葛安荣文学工作室”成立,作为我区文艺名人工作室中首个文学创作工作室,将发挥金沙文化名人的领头雁作用,做好传帮带,进一步推动金坛文艺高质量发展,实现金坛文艺事业繁荣昌盛,努力建设文化强区,为金坛全面发展提供精神动力和文化支撑。

葛安荣作为国家一级作家,是我区首批金沙文化名人,现任常州市作协副主席。他常年专注深耕农村题材,先后集结出版《小镇天子》《黑眼睛》

《花木季节》等,多篇作品被转载、改编和翻译。其后,他转向长篇小说创作,先后出版5部作品,其中《都市漂流》《玫瑰村》《纸花》3部作品获得省“五个一工程”奖,《玫瑰村》被省锡剧团改编搬上舞台。今年他创作的短篇小说《鱼祸》被《小说选刊》转载,实现了我区文学创作的新突破,是在解放思想大讨论中文学实践的新成果。葛安荣文学工作室将致力于培养我区青年作家,充分发挥文化名人的作用,对文学青年做好传帮带,努力提升我区文学创作的实力和影响力。

李蕾

## 月饼忙出货 螃蟹拼后市

本报讯 随着国庆、中秋两节日渐临近,刚刚上市的长荡湖大闸蟹也加入了早已被月饼市场催热的节庆行情。记者在各大商场超市了解到,月饼售卖已经进入了最后的白热化阶段,厂商正加大打折促销力度以求抓住最后的出货机会,而大闸蟹销售市场却正火热,欲比拼后市的销售。

在长荡湖大闸蟹集散中心,记者看到20多名工人们快速有序地给大闸蟹称重、扎线、装箱、打包。集散中心工作人员介绍说,这几年长荡湖大闸蟹的品牌打响了,订单供不应求,9月份的销售量达到1万多斤,国庆节后长荡湖大闸蟹将迎来销售高峰期,预计销售量将达到8万斤。在质量把关方面,集散中心也做足了功课,今年大闸蟹的扎绳由尼龙绳换成了天然的香草绳,这种草绳

经高温消毒,蒸煮时会散发河草的清香,连带着大闸蟹都是满满的香味。

为了保障节日市场安全,日前,区农林局农业综合执法大队联合区市场监管局开展了规范水产市场的联合检查,着重对大型商超、农贸市场等地水产品的进货渠道、产品储存以及运输环节进行严格把关,确保产品质量安全。

区食安办工作人员吴秉兵介绍说,水产品储存和运输过程中比较容易变质,此次联合检查的重点是进货渠道是否进行索证、索票,储存是否严格按照相关规定,运输过程中保鲜是否及时。下阶段,区市场监管部门还将进一步加大对水产市场的检查力度,为百姓提供最优质的产品,营造良好的节日食品安全环境。

左玲

